

Соглашение о разделе Баренцева моря иначе как позорным не назовешь.

Стр. 5

Надо посмотреть правде в глаза: запасы живучести энергетики подходят к критической черте.

Стр. 6

Россия. Труд. Народовластие. Социализм!



ТРУДОВАЯ Самара

12+

www.trudsam.ru

Газета Самарского областного комитета КПРФ

№11 (775) 26 марта 2013 г.

Ситуация в разрезе

Из выступления депутата Госдумы В.С. Романова на заседании 19 марта 2013 г.

В 1999 г. на планете жило 6 млрд людей, в 2011 г. – уже 7 млрд. Ученые утверждают, что еще через 12 лет на Земле прибавится еще миллиард человек.

Что означает эта динамика? Прежде всего, гигантские скачки спроса на энергию и сырье. А значит, и резкое обострение конкуренции между странами за их обладание. **Что это значит для России?**

На долю нашей страны приходится 2% населения и около 2% мирового экономического потенциала. Если бы не ракетно-ядерный щит, созданный СССР, положение России было бы предельно трагичным.

Возникает вопрос: какова перспектива? В правящей элите страны царит инерционность подходов, стремление любым путем сохранить сегодняшнюю ситуацию. Но мы, коммунисты, не можем не бить в колокола тревоги.

Грозная статистика неумолима: Россия свалилась на позорное 127 место в мире по показателям здоровья населения; 111-е – по продолжительности жизни; 67-е – по уровню жизни; на 2-м месте в мире по числу убийств на душу населения; на 1-м – по числу психических заболеваний, аборт и по разводам.

Читайте на стр. 6

Печатаем документы XV съезда КПРФ

«Землю – земледельцам! Селу – защиту!»



Минуло уже 10 лет с момента введения в действие нынешнего Земельного кодекса. Принятие этого документа и сопутствующих ему законов открыло период варварского надругательства над главным природным богатством страны – землей. Излюбленным занятием новых «земледельцев» стали спекуляции, рейдерские захваты, махинации с переводом земель в коммерчески выгодные категории.

Результат трагичен. Уже 40 млн га пахотных площадей зарастают лесом и чертополохом. Более половины подвержены разным видам деградации. Закон позволяет изымать пахотные земли у тех, кто использует их не по назначению. Но прокуратура к таким фактам равнодушна, фемида слепа, а органы власти не только отмалчиваются, но порой и потворствуют спекулянтам.

Введение купли-продажи земли сопровождалось масштабными потерями. За 10 лет число с/х предприятий сократилось на 3,4 тыс., а численность работающих на них уменьшилась на 900 тыс. человек, с/х угодья сократились на 7,1 млн га, посевные площади – на 4,5 млн га. Рентабельность с/х продукции снизилась в 7 раз. Доля убыточных хозяйств повысилась до 55%.

Безработица на селе достигла 10%. Скрытая – вдвое выше. 12 тыс. руб. в месяц составляет средняя зарплата сельских тружеников, что в 2 раза меньше

средней по стране. Около 40% сельского населения живет за чертой бедности. Свернуто жилищное строительство. На селе сократилось число почтовых отделений, детсадов, медучреждений, клубов и магазинов. Пьянство и наркомания среди сельской молодежи приобрели характер общенационального бедствия.

За 20 лет пресловутых «реформ» с карты России исчезли 23 тыс. деревень. В 47 тыс. поселений осталось до десяти жителей. Каждый день в стране исчезают по две деревни. Ухудшается экологическое состояние с/х угодий. До 40% земель подвергаются водной и ветровой эрозии. Внесение минеральных и органических удобрений составляет лишь четверть от уровня 1990 г. Страна обеспечивается отечественным продовольствием только наполовину. Расходы на закупки импортного продовольствия за последние 10 лет увеличились в 5 раз. Такого рода обвал вполне закономерен в условиях, когда бюджетные ассигнования на с/х по сравнению с советским периодом уменьшились в 13 раз. Происходит разрушение производительных сил на селе. Валовое производство с/х продукции уже сокращено более чем вдвое. Продолжение подобного курса является преступлением перед страной, ее нынешними и будущими поколениями.

Съезд подтверждает актуальность выдвинутой КПРФ программы первоочередных мер по возрождению российского

села. В числе ее ключевых положений:

- решительное увеличение господдержки АПК за счет средств резервного фонда, ее доведение до 10-25% расходной части федерального бюджета;
- госрегулирование в интересах сельского хозяйства цен и тарифов на электроэнергию, транспортные перевозки, ГСМ, с/х технику, удобрения и средства защиты растений и животных;
- изъятие земель с/х назначения у арендаторов и собственников, не использующих их должным образом;
- возрождение системы обязательной госзакупки по твердым ценам зерна и других с/х продуктов у отечественных с/х производителей на уровне не менее 30 млн т ежегодно;
- принятие мер по пресечению рейдерских захватов земли и незаконного перевода земель с/х назначения в другие категории;

- прекращение банкротства с/х предприятий;
- введение тарифной защиты на импорт тех видов продовольствия, которые могут в достаточном объеме производиться в РФ;
- разработка стратегии господдержки АПК, включая систему дотаций, субсидий, субвенций.

Съезд призывает всех коммунистов и сторонников партии к мобилизации сил на борьбу за возрождение российской деревни. Граждане должны осознать: восстановление продовольственной и экологической безопасности – ключевое условие возрождения страны. Добиваться этого – значит включиться в борьбу за социалистическое преобразование Отечества!

ВОЗРОДИМ СЕЛО – НАКОРМИМ РОССИЮ!

Официально

Пленум Тольяттинского горкома КПРФ «Об итогах XV съезда партии и задачах коммунистов Тольяттинского горкома по реализации решений съезда».

Открытию конференции предшествовала церемония награждения партийной юбилейной медалью «90 лет СССР» активистов местного отделения. 1-й секретарь обкома КПРФ А.В. Лескин вручил награды одному из создателей парторганизации в Тольятти в 1993 г., члену горкома КПРФ Макарову Г.Н., секретарям первичек Пономареву П.П., Рабиной М.Е., Чабуркину М.Н., ветерану Великой Отечественной войны Рассказову В.В., руководителю городской организации «Дети войны» Романенко А.К.

С докладом выступил 1-й секретарь обкома Лескин А.В. Заверготделом обкома Кузнецов Н.М. отразил изменения в Уставе КПРФ, утвержденные съездом.

В прениях выступили депутат СГД Филатов С.Н., 1-й секретарь Автозаводского РК КПРФ Говорков Г.А., 1-й секретарь Центрального РК КПРФ Гусейнов М.Н., секретарь ГК КПРФ Шульга Ф.Н., секретари первичек Чернецова И.М., Рассказова Н.А., Хасиятуллин А.М.

По итогам партконференций, прошедших во всех районных комитетах КПРФ, делегатами на областную конференцию избраны: 1-й секретарь Автозаводского РК КПРФ Говорков Г.А. и 2-й секретарь этого райкома Анискин А.Н.; 1-й секретарь горкома Минчук В.С. и 2-й секретарь Центрального РК КПРФ Филатов С.С.; 1-й секретарь Комсомольского РК Хохлов А.В. и Ребрушкин Э.Е.; 2-й секретарь горкома Шайденко С.И. и заверготделом обкома Кузнецов Н.М. – от Ставропольского РК КПРФ.



IV пленум Тольяттинского горкома КПРФ

Трибуна депутата



Степан ФИЛАТОВ,
депутат Самарской губдумы:

«Законы по ДТП порой смешны»

Все помнят, наверное, трагические аварии минувшего года: наезды пьяных водителей на детей, ожидающих автобуса на остановке, гибель сразу нескольких людей в ДТП в Тольятти и т. п. После таких известий общественное мнение, как правило, взрывается негодованием, но проходит время – и все остается по-прежнему. До нового ЧП.

Вот поэтому в августе 2012 г. я выступил с законодательной инициативой о внесении изменений в Уголовный кодекс РФ об ужесточении наказания за такие преступления. На мой взгляд, ранее внесенные изменения по ужесточению положительного результата не дали.

При подготовке проекта изме-

нений мы обратили внимание на явные несуразности в ст. 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств»: если погиб 1 человек, предусмотрено лишение свободы на срок до 7 лет (с лишением прав до 3 лет). А вот если погибли два или более – принудительные работы до 5 лет (с лишением прав до 3 лет) или лишение свободы до 9 лет...

То есть за гибель одного человека ответственность, по сути, суровее, чем за двух и более. Но не это главное.

В предлагаемой мною редакции статьи наказание за вышеуказанные деяния по сравнению с действующими санкциями ужесточается в зависимости от степени преступления и тяже-

сти наступивших последствий, а именно:

– в ч. 2 предлагается исключить принудительные работы, одновременно устанавливая минимальный и увеличивая максимальный срок как лишения свободы, так и лишения права управлять транспортным средством (от 3 до 5 лет);

– в ч. 4 предлагается увеличить как минимальный, так и максимальный срок как лишения свободы, так и лишения права управлять транспортным средством (от 5 до 10 лет);

– в ч. 6 предлагается исключить принудительные работы и увеличить как минимальный, так и максимальный срок лишения свободы (от 7 до 15 лет) с пожизненным лишением права

управлять транспортным средством.

Документ направлен в комитет по законодательству и правопорядку и председателю СГД, но продвигается не так скоро, как хотелось бы. Похоже, что кому-то очень хочется его «заволокитить». Судите сами. И.о. руководителя правового управления СГД Р.Ляопаров в своем заключении уповает: «В российском законодательстве отсутствует в качестве меры ответственности пожизненное право заниматься определенной деятельностью». Порой читаешь такие ответы и диву даешься: так ведь мы и предлагаем эту ответственность ввести! Или упрекают, что не приведены статистические данные. Но они в свободном доступе на сайте ГИБДД МВД РФ и убеждают без лишних слов...

А ответ главного самарского полицейского Ю.Ю. Стерликова и вовсе поставил в тупик:

«В настоящее время уголовная ответственность за совершение преступлений, предусмотренная частями 2, 4 и 6 ст. 264 УК РФ, в достаточной мере оказывает профилактическое влияние на участников дорожного движения

и безопасность в области дорожного движения. Концепция ужесточения мер ответственности не всегда приводит к положительным результатам.

Вместе с тем, водитель, допустивший нарушение Правил дорожного движения РФ в состоянии опьянения, повлекшее за собой причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть, заслуживает более жесткого наказания».

Так не требуется ужесточения для пьяных водителей или все же «заслуживает»? Попробуйте догадаться из ответа.

Вспомним опять эти страшные трагедии – зачастую за рулем под градусом оказываются далеко не рядовые водители. Не в этом ли причина проволочек с рассмотрением наших поправок? Опасаются, что ужесточение может аукнуться на них самих или на их близких?

Я и мои помощники будем продолжать борьбу за принятие наших поправок, т. к. считаем жизнь человека главной ценностью и сегодня, уверенны, необходимо принимать все меры для всесторонней защиты наших людей.



Когда верстался номер

Госдума приняла в 1-м чтении законопроект, ужесточающий наказание за управление автомобилем в нетрезвом виде, так что теперь большинству депутатов СГД волей-неволей придется усвоить поправки.

Законопроектом предлагается сохранить действующий срок максимального тюремного наказания в 9 лет для пьяных водителей, ставших виновниками ДТП со смертельным исходом. Вместе с тем вводится нижний порог санкций за это преступление, который составит 2 года тюрьмы за одну унесенную жизнь в результате аварии и 4 года – за две и более. Также устанавливаются штрафы в 200 тыс. руб. не только для тех автомобилистов, кто уже попался на пьянке за рулем и был лишен за это прав, но и для водителей, неоднократно позволявших себе садиться за руль в состоянии опьянения без водительского удостоверения.

Спорт и не только

«Крылья Советов» выводят из офшора

На днях у ЗАО «ПФК «Крылья Советов» должен появиться новый собственник в лице ООО «Самарский комбинат «Родник». Согласно достигнутой договоренности, «Родник» приобретает 74% акций ЗАО «ПФК «Крылья Советов». При этом руководители ликеро-водочного предприятия уверяют, что в дальнейшем акции футбольного клуба будут переданы в собственность правительства области.

С «Родником» тесно связывают имя депутата СГД от ЕР **А.Милеева** – героя скандальных событий в ночном клубе «Артефакт». До того как он попал в думу, считался основным бенефициаром «Родника» и ГК «МИКО». Зачем ему «Крылья» – догадаться несложно, поскольку теперь он может обменять футбольный клуб на политические преференции от региональных властей. Не секрет, что губернатор области **Н.Меркушкин** намерен перевести «Крылья Советов» в собственность облправительства из офшора, в котором клуб оказался.

Дело в том, что сведения о реальном собственнике «Крыльев» до недавнего времени были тайной и длительное время не разглашались. Было известно, что все 100% акций ЗАО «ПФК «Крылья Советов» принадлежат ООО «СА Спортс Менеджмент», зарегистрированному по тому же адресу, что и футбольный клуб: г. Самара, ул. Строителей, 1. В свою очередь само, «СА Спортс Менеджмент» всецело принадлежит компании «Феканта Холдингс Ко. Лимитед», которая зарегистрирована в столице Кипра г. Никосия.

Сам факт нахождения «Крыльев» в офшоре не удивляет – половина бизнеса страны находится в офшорах, прячась от налогового гнета. Согласно кипрскому

законодательству, если компания ведет свой бизнес исключительно за пределами страны, то налоговое бремя для нее составляет не более 10%. У нас же, в России, налоговая нагрузка на бизнес составляет 40-45%. Другой вопрос – кто же является собственником кипрской «Феканты», которая опосредованно владеет ЗАО «ПФК «Крылья Советов». Эта информация разглашению не подлежала.

Однако совсем недавно в публичном пространстве объявился-таки конечный собственник «Крыльев». Им оказался адвокат Палаты адвокатов Самарской области некий **А.Пашков**. В феврале в «Самарском обозрении» было опубликовано его интервью, в котором он рассказал о себе и оказался собственником офшора, владеющего «Крыльями». По его словам, ему поступило предложение, от которого он не смог отказаться. В июне 2012 г. самарский адвокат приобрел 100% акций «Феканты» за символическую сумму – 80 тыс. руб. «Я волею судеб оказался, как говорится, в нужном месте и в нужное время», – сказал Пашков, объясняя, почему именно ему сделали предложение. Отвечать на вопрос, кто был предыдущим собственником «Феканты», Пашков не стал, сославшись на условия договора. Однако судя по его заявлениям в газете и в последующем на радио «Эхо Москвы», речь идет о физическом лице. Также он рассказал, что переговоры с облправительством о передаче акций ЗАО «ПФК «Крылья Советов» зашли в тупик, это якобы побудило его «рассекретиться», сделав публичные заявления в прессе. Совершенно очевидно, что формальный собственник клуба – лицо несамостоятельное и за ним стоят более весомые фигуры, скорее всего, те самые таин-

ственные предыдущие собственники. По наиболее распространенной версии, это либо бывший губернатор **В.Артюков**, либо его сын **Юрий**.

Стоит отметить, что, помимо всего прочего, в своем интервью Пашков рассказал, как менеджер «Крыльев» неэффективно распоряжается финансами клуба. Напомним, что председателем совета директоров ЗАО «ПФК «Крылья Советов» является депутат СГД от ЕР **А.Чигенев**. Помимо него в совет директоров входят еще два депутата-единоросса – председатель комитета по бюджету **А.Ушамирский** и зампредседателя комитета по бюджету **А.Кислов**. Ряд их «эффективных решений» Пашков привел в качестве примера: «Главный бич «Крыльев» – это неэффективные траты. Т.е. деньги не уходят на счета каких-то подставных фирм, но некоторые расходы вызвали удивление. Возьмем трансфер парагвайских игроков П.Себайоса и Л.Кабайеро. «Крылья» перечислили более 6 млн формально туда, куда надо: деньги получил бывший клуб футболистов, \$150 тыс. – коммиссионные агентам. В то же время объективно эти игроки не стоят таких денег. Можно только догадываться, почему сделка была совершена за такую сумму. Другой пример. «Крылья» заплатили казанскому «Рубину» за переход Е.Балайкина 1 млн евро. Вроде бы сумма адекватная и реальная. А вот агент футболиста – М.Череповский – должен получить в качестве коммиссионных более 1 млн евро».

Принято считать, что завышение сумм по трансферным сделкам в российском футболе свидетельствует об их нечистоплотности. Очень часто оказывается, что «маржа», которая фигурирует в транс-

ферных сделках сверх реальной стоимости футболиста, «пилится» и оседает в карманах менеджеров обоих клубов.

Возможно, было бы не так обидно, если бы Чигенев, Ушамирский и Кислов так неэффективно расходовали средства частных инвесторов. Однако ЗАО «ПФК «Крылья Советов» в основном финансируется за счет субсидий из облбюджета. По данным газеты «Самарский футбол» («СФ» от 09.10.12), в 2011 г. «Фонд поддержки профессионального футбола» клуба «Крылья Советов» получил от минспорта области более 1,1 млрд руб. Всего бюджет ПФК – 1,5 млрд руб. По некоторым сведениям, «Фонд поддержки ПФК «Крылья Советов» и в 2012 г. получил 1,1 млрд руб. из облбюджета. По крайней мере, в рамках раздела «предоставление субсидий некоммерческим организациям на организацию и проведение физкультурных и спортивных мероприятий и осуществление поддержки профессиональных спортклубов Самарской области» расходы минспорта в 2012 г. составили 816 млн руб. Куда была направлена львиная доля этих средств – догадаться несложно. В любом случае Чигенев и Ко «осваивают» значительные суммы облбюджета.

Вполне вероятно, что новый владелец ЗАО «ПФК «Крылья Советов» в лице ООО «СК «Родник» все-таки передаст контрольный пакет акций клуба областному правительству. Примечательно, что на «Крыльях» в настоящее время висят долги около 1 млрд руб. И погасить их придется, видимо, новому собственнику.

Андрей НЕРЕТИН,
обозреватель «ТС»

По самарскому времени

Их нравы

Бизнес на умирающих

Многие, наверное, сталкивались с ситуацией, когда в дом приходит горе и близкие еще не могут осознать потерю родного человека, а на пороге уже маячит ушлый деятель из ритуальных услуг и что-то назойливо предлагает. Откуда они все знают, если еще даже родственников не облетела скорбная весть? Ответ прост. Это такой бизнес отлажен – на умирающих.

Руководитель оперативного отдела Самарской городской станции скорой помощи 54-летняя О.Семенова стала фигурантом уголовного дела о продаже информации об умирающих ритуальному агентству «Барс». По информации газеты «Самарское обозрение», уголовное дело по факту сговора врача с агентством возбуждено 27 февраля 2013 г.

Доследственная проверка установила, что с 01.03.2012 г. по 30.01.2013 г. Семенова (на тот момент заведующая оперативным отделом ММУ «Станция скорой медпомощи Самары») неоднократно передавала информацию о фактах обращения граждан в скорую помощь, местонахождении умерших или находящихся в опасном для жизни состоянии, которые ей стали известны в силу ее должностного положения, сотруднику ритуального агентства ООО «Барс».

Гонорар врача, согласно версии следствия, составлял от 7 до 9 тыс. руб. с каждого договора об оказании ритуаль-



Попозже приедешь - точнее диагноз

ных услуг, который «Барс» заключал с родственниками усопшего.

По словам следователя **А.Супруна**, дело обещает быть очень масштабным и большим, не исключено появление в нем новых и новых фигурантов. По информации источника, в уголовном деле, кроме Семеновой, уже якобы фигурируют не-

сколько ее коллег и сотрудников ритуального агентства.

В том случае, если дело будет доведено до суда, виновным угрожает лишение свободы на срок до 4 лет, либо принудительные работы, либо штраф, с лишением права занимать медицинские должности на срок до 5 лет.

Полосу подготовил Андрей МАРКОВ

Криминал

Грязные деньги

Свыше 41 млн руб. похищено сотрудниками ООО «Благоустройство и содержание». Эта организация «оказывала» фиктивные услуги по очистке территории от загромождения, утилизации бездомных животных, вывозу мусора. Деньги из бюджета были получены, работы же не выполнены. Об этом рассказал руководитель УЭБ и ПК ГУ МВД РФ по Самарской области **А.Полыгалов**. Как он выразился: «Это колоссальные деньги. Как самарская администрация могла этого не заметить? Тема будет развиваться. Думаю, на самом деле речь идет о суммах еще больших – космических, и это только начало».

Администрация Самары пока не прокомментировала ситуацию. Прокуратура области уже признала законным и обоснованным постановление о возбуждении уголовного дела по ч. 3 ст. 159.4 УК РФ (мошенничество в сфере предпринимательской деятельности в особо крупном размере) по факту хищения из бюджета Самары свыше 41 млн руб. при заключении муниципального контракта.

Как прокомментировал эту новость на портале «Засекин.ру» депутат Самарской гордумы **Максим Федоров**: «Этот случай очень удивляет. На этот раз подрядчик даже не создавал видимость работы. Из этого мы можем понять, насколько у него были прочные и стабильные «договоренности» с мэрией. Очевидно, что афера шита белыми нитками и организатор никак не ожидал, что придется отчитываться перед полицией». Блогер Игорь Ермоленко добавил: «Положение администрации Самары в этой ситуации вызывает серьезные подозрения. Потому как, учитывая, о какой сумме идет речь, «проглядеть» эту махинацию можно было, только будучи заинтересованным в закрытых глазах. Т.е., на мой взгляд, говорить в данном случае можно если не о сговоре, то как минимум об информированности чиновников мэрии. Иначе они должны были видеть, что происходит. Вернее, чего не происходит. Не исключая также, что кто-то из должностных лиц мэрии не только был причастен к афере, но и задумал ее самостоятельно».

Незаконно!

Чиновничий парашют

Есть такое понятие в бизнесе – «золотой парашют». Это очень даже нехилый бонус при возможном увольнении особо ценного сотрудника. Известно, что такие бонусы иногда достигают годовых окладов, и без того солидных у топ-менеджеров. Но это все про бизнес, где особые порядки. До сих пор что-то не слышно было про такие парашюты в чиновничьей среде. А вот исаклинские власти оказались впереди планеты всей.

Как сообщила пресс-служба облпрокуратуры, Исаклинским районным судом по заявлению прокурора района пресечена практика предоставления гарантий и компенсаций высшим должностным лицам местного самоуправления, прекратившим трудовую деятельность.

Районные власти явно перепутали муниципальную службу с бизнесом. Тем более, что в Исаклинском районе дефицит местного бюджета и гарантии большим начальникам при их увольнении не могут быть экономически обоснованными. Прокурор района обратился в суд с заявлением о признании незаконным Устава района. Главный документ муниципалитета предоставлял право главе района и председателю собрания представителей при прекращении ими полномочий и избранием на новый срок в течение одного года получать компенсацию в размере должностного оклада.

Суд согласился с доводами прокурора, что гарантии и компенсации выборным должностным лицам могут быть предоставлены исключительно на период выполнения полномочий. Предоставление указанных гарантий после прекращения трудовых отношений нарушает требования трудового законодательства и Федерального закона «О противодействии коррупции».

Пустые обещания

Бездомные ветераны

Не пересчитать, сколько раз мы слышали от больших московских и местных начальников заверения о том, что наконец-то каждый из ветеранов Великой Отечественной будет обеспечен жильем. Чуть не к каждому Дню Победы такие громкие обещания раздаются. Но вот – сообщение с сайта министерства социально-демографической и семейной

политики Самарской области: на начало 2013 г. в регионе выявили более 1,3 тыс. ветеранов, которые нуждаются в улучшении жилищных условий.

Далеко еще до того, чтобы слова чиновников наконец-то стали делом. Для того чтобы полностью решить проблему жилья для ветеранов, необходимо более 1 млрд руб.

Обреченные

Сэкономили на малышах

В 2013 г. количество групп в детсадах для малышей до трех лет снизится в два раза, «обрадовали» горожан в самарской мэрии. Это связано с тем, что ясельные группы, в которых обучаются дети с двух до трех лет, сохраняются только в половине детсадов Самары. При этом, в каких именно садиках останутся группы для самых маленьких горожан, пока неизвестно.

«В первую очередь это связано с экономией ресурсов», – сообщил собеседник, знакомый с ситуацией, информационному сайту www.63.ru.

Остается только посочинять чиновникам: а что если вообще позакрывать все ясельные группы, а вместе с ними садики, да и школы? Вот тогда бы уж точно «экономия» получилась изрядная. Да и начальникам от образования хлопот поменьше.

В номер!

Струсили...

11 марта 2013 года я, первый секретарь Борского местного отделения КПРФ Приходько Сергей Петрович, письменно уведомил главу Борского района Ардабьева Эдуарда Викторовича о том, что 15 марта на территории муниципального района Борский Самарской области состоится пресс-конференция по теме «Встреча с делегатами 15-го съезда КПРФ», и попросил предоставить помещение.

Глава Борского района очень положительно воспринял эту информацию, предложил на выбор более 3-х муниципальных помещений. Затем лично позвонил главному редактору районной газеты «Борские известия» Мельникову Александру Петровичу и уведомил его о проведении пресс-конференции у него в редакции.

После чего уведомления о проведении пресс-конференции официально были вручены редактору газеты «Борские известия» и директору Борского телеканала МУП «Пульс».

Но за день до проведения конференции глава района отказал в ее проведении, опасаясь, что делегат съезда Журавлева Марина Анатольевна может быть выдвинута кандидатом в депутаты СГД от КПРФ по 23-му Отраденскому одномандатному избирательному округу на предстоящих выборах, дата которых еще не назначена.

Он заявил: «На муниципальном уровне я не могу решить этот вопрос!»

В связи с чем мне пришлось еще раз посетить главу Борского района утром 15.03.2013 г., т.к. необходимо было уточнить причину отказа. Глава района находился в кабинете вместе с главой администрации Борского района Сучковым Сергеем Геннадьевичем, который одновременно является секретарем Борского отделения партии «Единая Россия», и в его присутствии Ардабьев Э.В. сказал: «Я проконсультировался и не могу дать согласие на проведение пресс-конференции, а впрямь с подобными заявлениями обращайтесь к главе администрации Борского района Сучкову С.Г. и секретарю местного отделения партии «Единая Россия».

Удивительно! Конституция РФ гарантирует свободу слова и печати, равенство каждого перед законом и судом! Закон «О политических партиях» тоже предоставляет право равенства всем партиям.

Кроме того, я полагаю, что глава Борского района избран народом, а значит, он и должен решать вопросы для народа. Но, как выяснилось, он ничего не решает на территории района и к нему можно не обращаться. Думаю, что жители Борского района просто обязаны об этом знать.

Почему глава Борского района решил, что СМИ должны публиковать только информацию о правящей партии?! Не потому ли, что он является ее членом?!

Тем более, как высшее выборное лицо он обязан знать законодательство и не допускать его нарушений. Видимо, страх порицания однопартийцев берет верх над законодательством.

Но, как говорится: бояться?! ЗНАЧИТ, УВАЖАЮТ!

С.П. ПРИХОДЬКО,
1-й секретарь
Борского местного отделения
КПРФ

Антирейтинг

Вторые по банкротствам

Самарская область занимает 2-е место в России по числу банкротств. Процедура налоговой проверки в 2012 г. подверглись 549 компаний региона. В рейтинге банкротств лидирует Москва, в столице выявлено 773 несостоятельных должника. Третью позицию ранжира занимает Республика Башкортостан, сообщает агентство «Кред-информ».

Фотоинформация

«Дети войны» в Тольятти



17 марта активисты Автозаводского отделения КПРФ провели три пикета по сбору заявлений о вступлении в общественную организацию «Дети войны». Также на акции распространялись листовки, разъясняющие цели организации «Дети войны», с адресами, по которым можно оформить заявление и получить свежий выпуск газеты «Трудовая Самара». На сегодняшний день количество вступивших в организацию «Дети войны» в Тольятти приближается к 8 тысячам, сбор заявлений продолжается.

Пресс-служба Тольяттинского горкома КПРФ

Встреча в Чапаевске



Первый секретарь ОК ЛКСМ Наталья Дорохова встретила в Чапаевске с учащейся молодежью по просьбе местного отделения КПРФ. Ребята, выразившие желание вступить в комсомол, просмотрели видеофильм о работе самарского комсомола, спланировали совместную работу на ближайшее время. Во встрече приняли участие первый секретарь Чапаевского отделения КПРФ Э.А. Наумов и секретарь по работе с молодежью А.А.Болонин.

А.АЛЕКСЕЕВ, г. Чапаевск



Реплика

Раньше это называлось – маклеры, а теперь – промышленники?

Процитирую «Самарскую газету» от 16 марта, статья «Перекрыть утечку мозгов»:

«Члены регионального объединения работодателей (РОР) подвели итоги своей работы в минувшем году и с участием

губернатора попытались выстроить планы на будущее. Но сначала о деятельности РОР отчитался президент областного Союза работодателей, гендиректор ГНПРКЦ «ЦСКБ-Прогресс» А.Кирилин. По его словам, экономика региона в ми-

нувшем году продолжила незначительный рост: объем валового регионального продукта (ВРП) в реальных оптовых ценах составил 937,6 млрд руб. – 105,5% по отношению к 2011 г. В структуре ВРП выросла доля добычи полезных ископае-

мых, строительства, сельского хозяйства и операций с недвижимостью (раньше это называлось – маклеры).

Н.Меркушкин заверил, что будет отстаивать в Москве возможность создания в Самаре федерального университета с кампусами... (Раньше это называлось «общежития»). А теперь – вон чего! – Прим. автора.) Кстати, уже в апреле в областной столице пройдет трехдневный семинар с участием иностранных специалистов и сотрудников МИДа РФ, рассказал губернатор. По его словам, инициатором проведения семинара выступил МИД России. В Самару на 3 дня съедутся ведущие эксперты из стран – членов ВТО, чтобы поделиться своим опытом работы в этой торговой организации.

Под занавес встречи глава региона назвал некоторые цифры уже этого года. Так, например, рост экономики за первые два месяца составил 105,1%. По состоянию на 13 марта бюджет получил средств на 30% больше, чем за аналогичный период прошлого года. По мнению Меркушкина, это во многом объясняется поступлением акцизов на ликеро-водочную продукцию (кто бы сомневался. – Прим. автора). «Однако сейчас главный тренд в экономике – рост «нефтянки». В среднем по стране он составил 3,6%, а доля обрабатывающей промышленности упала на 3,4%, сельского хозяйства – на 0,5%...»

То есть если что и изменилось, то только в худшую сторону: промышленность падает, село умирает. Зато цифры предпринимателей и губернатора, похоже, радуют...

Н.БАРАНОВА, внешт. корр. «ТС»

Мониторинг цен «ТС»

Цены в Самаре	декабрь 2010 г.	декабрь 2011 г.	январь 2012 г.	январь 2013	март 2013 г.
хлеб белый 600 г	18-23 руб.	30-47 руб.	30-48 руб.	20-53	31-53
мука 1 кг	15-24	13-26	16-26	21-44	19-45
гречка 1 кг	62	41-163	45-150	30-107	31-103
макарон. изд. 1 кг	25	23-78	25-83	33-76	26-85
картофель 1 кг	38	9-16	6-16	15-18	14-25
сахар 1 кг	40	26-31	28-30	30-34	29-34
молоко 1 л, 2,5%	25-30	25-45	23-45	20-46	22-44
яйца 10 шт.	42	42-63	36-41	35-61	35-63
масло растит. 1 л	66	51-95	42-72	53-107	47-112
курица 1 кг	95	76-121	76-121	89-136	80-136
лук репчатый 1 кг	30	9-15	9-12	14-15	14-18

Беспредел власти

Уступка по разделу арктического шельфа обошлась России в 30 млрд евро.

В Норвегии – общенациональная эйфория. На части шельфа Баренцева моря, которую уступил Осло Дмитрий Медведев в 2010 году, нашли углеводородов на 30 млрд евро. Это следует из доклада норвежского нефтяного директората (NPD). Всего в недрах территории, отошедшей Норвегии, залежи углеводородов оцениваются в 300 млн кубометров – в нефтяном эквиваленте это почти 1,9 млрд баррелей. По прогнозам, ориентировочный объем полезных ископаемых может оказаться даже больше – 565 млн кубометров, из которых на долю нефти приходится не менее 15%, говорится в докладе NPD.

Министр нефти и энергетики Норвегии Б.Муэ уже восторженно прокомментировал «отличную новость». «Представленные результаты геологоразведки доказывают, что юго-восток Баренцева моря – самый интересный из новых районов норвежского континентального шельфа».

Энтузиазм Муэ тем более объясним, что в норвежской части Северного моря добыча нефти

ведется с 1960-х годов, и запасы «черного золота» постепенно иссякают. Поэтому подарок Москвы пришелся очень кстати. Тянуть с освоением новых месторождений норвежцы не собираются. С шельфа Северного моря уже перегоняются буровые платформы, а на берегу спешно создается необходимая инфраструктура.

Нам же остается лишь порадоваться за северных соседей. И – вспомнить слова, которые в 2010 г. тогдашний президент Дмитрий Медведев сказал после подписания соответствующих договоров с норвежским премьером: «Это событие должно повлиять на общую ситуацию в регионе, на укрепление международной и региональной безопасности, на углубление взаимодействия арктических государств».

Напомним, переговоры о необходимости разграничения спорной территории в Баренцевом море площадью порядка 175 тыс. кв. км велись между СССР и Норвегией с 1970-х годов. Но именно господину Медведеву удалось поставить в них очень жирную точку.



Медведев подарил норвежцам море нефти

«Соглашение о разделе Баренцева моря иначе как позорным не назовешь», – уверен первый заместитель председателя комитета Госдумы по международным делам Л.И. КАЛАШНИКОВ (фракция КПРФ).



Участок шельфа, который отошел Норвегии, еще в советское время исследовали геологи. Международное право разрешало СССР разведку этой территории,

но запрещало добычу ископаемых. Уже тогда было ясно, что в этой части Баренцева моря находятся большие запасы нефти и газа. Поэтому, когда зашла речь о разграничении спорной территории в Баренцевом море, стало понятно, что можно ставить жирный крест на совместной с норвежцами разработке Штокмановского газового месторождения. Действительно, едва договор Медведева был подписан, норвежская компания Statoil решила не продлевать акционерное соглашение с «Газпромом» о совместном освоении Штокмана и вышла из проекта.

Это было вполне логично. Штокмановское месторождение находится в 550 км от Мурманска, и глубина в районе добычи превышает 300 м. А новые месторождения на шельфе Баренцева моря удалены от берега всего на 60-70 км – стало быть, их разработка обходится намного дешевле.

Когда стало известно о том, что Медведев собирает подписать соглашение о разделе шельфа, я прямо заявил, что это – преступление. Мы, фракция КПРФ, доказывали, опираясь на геологические данные «Морнефти», что Норвегии отходят несколько очень перспективных,

с точки зрения добычи углеводородов, участков дна. Я лично писал тогда письма премьеру Путину, проводил круглые столы в Госдуме, но это ничего не изменило.

– Чего Россия добивалась, подписывая эти соглашения с Норвегией?

– Это была одна из огромных ошибок Д.Медведева. Во время своего президентства он делал подарки Западу при любом удобном случае. Хотите, господа, поменять режим в Ливии? Пожалуйста. (В 2011 г., когда Совет Безопасности ООН принимал резолюцию по Ливии, Россия воздержалась в ходе голосования.) Хотите более жестких санкций в отношении Ирана? Никаких проблем. (В июне 2010 г. на переговорах между Б.Обамой и Д.Медведевым стороны договорились об усилении санкций в отношении КНДР и Ирана.) Хотите новый договор об СНВ? Получите без задержки. В этой череде медведевских уступок раздел так называемой «серой зоны» в Баренцевом море был одной из наиболее существенных. Советские дипломаты не были дураками, если десятилетиями не соглашались на этот шаг.

Итоговое решение было принято под нажимом лично Медведева. Накануне его визита в Норвегию он попросил посмотреть, какие несогласованные проблемы есть в заголовке российско-норвежских отношений. И – подходящая проблема нашлась. Вместо того, чтобы делить Баренцево море постепенно – что-то приобретая в северной зоне, что-то теряя в южной, – Медведев разрубил гордиев узел одним махом. В результате Россия потеряла все.

Нынешняя линия раздела Баренцева моря всецело лежит на совести Медведева. Я предлагаю так ее и называть – линией Медведева – по аналогии с линией Шеварднадзе-Бейкера 1991 г. (соглашение между СССР и США о разграничении экономических зон и континентального шельфа в Чукотском и Беринговом морях; фактически, Шеварднадзе отдал американцам 34 тыс. квадратных миль нефтеносного района единоличным решением, а потом провел его через Политбюро). Иначе как позорными такие соглашения не назовешь.

– В подписанном в 2010 г. договоре с Норвегией отдельно оговаривается момент по добыче углеводородов. Так, если месторождение пересекает госграницу и располагается на территориях обоих государств, оно может разрабатываться только совместно. «Перетекает» ли норвежская нефть под Баренцевым морем на российскую территорию, пока неясно. Можем мы теперь провести детальную геологоразведку, поставить в сопредельных районах российские буровые платформы и частично исправить ситуацию?

– Мы сегодня не можем вести полноценную геологическую разведку – на это нет ресурсов. Достаточно сказать, что нефть и газ, которые РФ качает и продает, были разведаны еще в советское время. Почему вы думаете, что сейчас – вдруг – правительство выделит средства на такое затратное мероприятие, как арктическая геологоразведка? Мало того, что участок шельфа надо разведать – нужно доказать, что это одно и то же

месторождение, а для этого – нужно судиться с Норвегией.

Все это очень долгая история, сочень неважными для нас перспективами. Вспомните для примера подачу Россией заявки в ООН по установлению внешней границы нашего континентального шельфа. (В 2001 г. МИД России, выполняя постановление правительства В. Черномырдина и проявив неоправданную поспешность, направил генсеку ООН заявку по установлению внешней границы шельфа РФ. Этот шаг полностью исключал процесс всестороннего обсуждения границы, что вело к нарушению национальных интересов России в Арктике, Охотском, Беринговом, Баренцевом морях. Но даже такая царская уступка показалась недостаточной западному сообществу. Комиссия ООН под давлением США отклонила заявку, посчитав, что Россия не представила убедительных доказательств принадлежности к компонентам материковой окраины, так называемых поднятий Менделеева и Ломоносова.) Норвежцы не дураки – они, напротив, хорошие переговорщики. 40 лет тамошние дипломаты выдавливали Россию из Баренцева моря – и, наконец, нашли слабое звено для успешной реализации задачи.

Я считаю, Медведев намеренно вел беззубую политику – политику уступок – в расчете, что Запад поддержит его на президентских выборах-2012. Чем это закончилось, все мы теперь знаем.

– Норвежцы сейчас могут нам что-то уступить – в благодарность за новые месторождения?

– Ничего они не уступят – хотя бы для того, чтобы не создавать прецедент. Да и с какого перепугу уступать, если мы сами им все отдали?! Не зря, когда Медведев подписал соглашение, норвежцы аплодировали, не зря потом стортинг – парламент Норвегии – быстро документ ратифицировал. Ну, а наша Госдума одобрила ратификацию соглашения 311 голосами против 57 – «спасибо» за это надо сказать «Единой России». Партия власти, я считаю, одобрит продажу чего угодно, поскольку ей наплевать на национальные интересы.

«Свободная пресса»

Технологии обмана

Появляются СМИ-двойники?

Власти Красноярского района пытаются обвинить в якобы имеющем место сокрытии от населения информации о проводимых муниципалитетом торгах и прочих нормативно-правовых актах. Жалоба на чиновников на прошлой неделе поступила в прокуратуру Самарской области. Если проверка подтвердит изложенные данные и делу будет дан ход, это может повлиять на судьбу сделок с муниципальным имуществом.

нии торгов и аукционов», а также выяснить технические детали – схему финансирования издания и его субординации при организации выпусков. Автор уверен, что администрация района, являющаяся учредителем газеты, и редакция якобы «придумали и реализуют схему укрывания нормативно-правовых актов, касающихся в т.ч. продажи муниципального имущества по остаточной стоимости, выделения земельных участков, торгов, предоставления льгот и т.д.».

Глава района В.Моглячев не стал комментировать тему, заявив «СО»: «У нас все хорошо и все по закону». Гл. редактор газеты М.Максимова заметила: «Мы пока ничего не знаем о таком заявлении, поэтому комментировать ничего не будем».

Чем могут завершиться подобные разбирательства, до конца не ясно. Тюриков – давний оппонент и критик Моглячева, что уже само по себе означает, что какие-либо выводы делать рано. В этом году в районе должны пройти выборы, что лишь усиливает тезис о преждевременности поспешных выводов.

Что произойдет, если обвинения Тюрикова в издании «раздвоенных» версий газеты подтвердятся?

В таком случае по результатам прокурорской проверки вполне могут быть возбуждены уголовные дела, фигурантами которых станут районные чиновники, имеющие отношение к перераспределению муниципального имущества. При этом, если будет установлено, что действительно люди не знали о происходя-

щих сделках, то эти сделки можно будет оспорить в судебном порядке.

Д.РЫБАКОВ, управляющий партнер КА «Струков, Рыбаков и партнеры»:

– Глава района только подписывает конечный документ – окончательный акт о выделении земельных участков. Не думаю, что в случае возбуждения уголовных дел это может коснуться непосредственно его. В схеме предоставления земельных участков обычно задействовано множество районных чиновников – от завотделов и комитетов до заместителей главы района. Уголовные дела могут быть заведены как минимум по статье «Превышение должностных полномочий» и как максимум – по статье «Мошенничество».

«Самарское обозрение»

В прокуратуру обратился гендиректор ООО «Приоритет» В.Тюриков. Он подробно расписывает, как обнаружил на интернет-портале губдумы информацию о районном документе, который корректирует коэффициент базовой доходности К2, но не смог найти его в газете «Красноярские новости», которая, согласно уставу муниципалитета, должна публиковать все его нормативно-правовые акты.

Предпринятое Тюриковым расследование, как сам он пишет, повергло его в шок. По его словам, в один день – 01.11.2012 г. – якобы было выпущено 2 номера районной газеты с разной нумерацией, один из которых распространялся традиционным путем через киоски, по подписке и т.д. А второй предприниматель получил только после цепочки действий в районной библиотеке в папке «Обязательный экземпляр». Вывод: «От населения скрываются нормативно-правовые акты, изданные законодательной и исполнительной властью муниципального района Красноярский».

Глава «Приоритета» просит «провести тщательную комплексную проверку указанных фактов», в т.ч. законность издания якобы существующих «теневых номеров» и их взаимосвязь с «возможными коррупционными схемами при проведе-



Печатаем документы XV съезда КПРФ

«Русский Лад». Рубрику ведет Сергей Игуменов



В защиту фундаментальных ценностей русского и других народов России

Мы живем в сложном и стремительно меняющемся мире. Глобализация по-американски привела в действие процессы, направленные против основополагающих ценностей человеческой цивилизации. Мишенью глобалистов неизбежно стали и выдающиеся достижения нашего Отечества.

Русская и затем советская цивилизация на протяжении более чем тысячи лет стремились к воплощению в жизнь идеалов нестяжательства, правды и

справедливости. Эти ценности отечественной культуры были востребованы на протяжении многих столетий. Они особенно актуальны сегодня, когда необходимо объединение народных сил в борьбе против насаждения культа наживы, эгоизма и потребительства. Погружение в омут болезненных удовольствий, разврата и уныния ведет к разложению душ и разрушает общество.

За годы правления Б.Н. Ельцина, В.В. Путина и Д.А. Медведева

страна потеряла 15 млн человек. Их подавляющее большинство – русские. Удары, наносимые по государствообразующему народу, создают угрозу всему нашему многонациональному дому, который народы России сообща строили более тысячи лет.

Навязывая космополитизм и «общечеловеческие ценности» в либеральной упаковке, буржуазные СМИ ведут яростную кампанию очернения отечественной истории. Развернута широкомасштабная атака на выдающиеся достижения социалистического строительства в нашей стране. Теми, кому чуждо все русское и все советское, изымаются из школьной и вузовской программы произведения М.Ю. Лермонтова и Ф.М. Достоевского, А.П. Чехова и А.Н. Толстого, И.А. Бунина и А.И. Куприна, других русских, советских писателей и поэтов. В этой «ливановской» программе не находится места для произведений В.Г. Распутина, В.И. Белова, В.Н. Ганичева, С.Ю. Куняева и других наших современников, высоко несущих духовные традиции своего народа.

Из умов и сердец русской российской молодежи пытаются вырвать свойственную нашему народу веру в Истину, Добро и Справедливость, в конечную по-

беду добра над злом. Все эти ценности претят либеральной концепции «относительности добра и зла». Лишенный нравственных ориентиров, одурманенный буржуазной пропагандой человек теряет способность к борьбе за возвращение общенародного достоинства России, захваченного новыми «хозяевами жизни».

Реалии XXI века подтверждают истину: прогрессивные устремления крупной буржуазии ушли в прошлое. Патриотизм и демократия, свобода и справедливость, независимость и равноправие – все это становится ценностями исключительно трудящихся, народных масс. Все больше людей понимают, что капиталу одинаково претят любые моральные устои. Это все лучше видят и сторонники социализма, и настоящие патриоты, и многие из тех, кто руководствуется ценностями христианства, мусульманства или буддизма. Создаются условия для сложения усилий людей с разным мировоззрением. Противостоя попыткам капитала расколоть трудящихся России по национальному признаку, по вероисповеданию, по линии верующие-атеисты, народно-патриотические силы страны призваны объединить

массы в борьбе за их социально-классовые и общенародные интересы.

КПРФ делает все возможное для сбережения великих традиций и фундаментальных ценностей отечественной культуры, великой русской и советской цивилизации. Жизненным ориентиром для нас остаются принципы «Морального кодекса строителя коммунизма», вобравшего в себя все базовые установки народной жизни.

XV Съезд КПРФ считает, что в случае прихода к власти народно-патриотических сил необходимо в корне изменить политику государства в сфере образования, науки и культуры. В морально здоровом обществе невозможно любое глумление над святынями русского народа и каждого из народов России. Внимательное изучение русского языка, литературы и истории позволит дать учащимся глубокое гуманитарное образование с учетом лучших традиций советской школы. Предстоит восстановить советскую воспитательную систему, создававшуюся на основе ценностей патриотизма, солидарности, дружбы народов.

**НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ И ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ!
НАМ ЕСТЬ РАДИ ЧЕГО ЖИТЬ И БОРОТЬСЯ!**



(Окончание. Начало на стр. 1)

Осознает ли эти суровые факты народ? Горькая правда: в большинстве своем – нет. Десятки миллионов людей загнаны в борьбу за самовывживание, сознание значительной части пенсионеров одурманено и запутано, большая часть молодежи сориентирована на стандарты легкого успеха, развлечения, эгоистично-потребительское отношение к жизни.

Способна ли элита РФ к коренному повороту стратегии развития страны?

Горький ответ – нет. 20 лет назад либералы, рвавшиеся при мощной поддержке Запада к власти в СССР, стонали о низкой эффективности социалистической плановой экономики.

Прошли десятилетия. Цифры – вещь неумолимая. В монографии «Развитие экономики России за 100 лет» одного из самых профессиональных статистиков в стране В.М. Симчеры приводятся такие данные: ВВП России в 50-е годы вырос на 159%, в 60-е – на 89,3, в 70-е – на 66, в 1981-1990 гг. – на 31.

Т.е. за 40 лет советской власти экономика непрерывно росла в диапазоне от 3,5 до 10,5% в год. Далее социализм в СССР был уничтожен. Сломаны плановые начала. Разрушен мощный народнохозяйственный комплекс. Каков итог капиталистической контрреволюции? ВВП рухнул на 31%. Такого прецедента не было, чтобы в мирное время в одной из самых мощных стран мира так стремительно падала экономика.

А эффективность? По уровню производительности труда мы откатились на 75 место в мире. Следовательно, ложью является утверждение, что частная собственность и частное производство более эффективны, чем общественное производство.

И теперь уже десятки миллионов людей вправе задать вопрос: зачем уничтожили советский общественный строй? То, что ясно коммунистам, то, что понятно ученым, к сожалению, недоступно многим представителям элитного ядра. Классовый инстинкт толкает их к обогащению любой ценой, даже ценой утраты целостности государства и его суверенитета.

На чем пока еще держится власть крупного капитала в стране? На безудержной распродаже невозполнимых природных ресурсов. Экспортные доходы от нефти в 2011 г. достигли 260 млрд долл. Но и здесь нарастают опасные тенденции. Нефтепром существенно отстает по технологическому уровню; глубина переработ-

Из выступления депутата Госдумы В.С. Романова на заседании 19 марта 2013 г.



ки в стране – 71%, а у западных конкурентов – 90-95%. По оценке Ю.Шафраника, за 11 лет экспорт нефти вырос более чем вдвое, цены выросли в 5 раз. Но колоссальные финансы ушли в офшоры.

Обостряется обстановка в «Газпроме». Крупнейший монополист обрастает долгами, теряет темпы. Стоимость газа для промпредприятий США благодаря сланцевому прорыву за 6 лет понижена с 212 до 90 долл. за тысячу кубов.

С точки зрения поиска адекватного ответа на геополитические угрозы в сфере ТЭК руководство России должно более реалистично оценивать новые факторы: 1) Рынок США в добыче сланцевого газа; 2) Выделение ЕС 9 трлн евро до 2020 г. на возобновляемые источники энергии; 3) Стремительный рост масштабов производства этанола из растительного сырья в Латинской Америке.

Коротко об электроэнергетике. С 1956

по 1980 г. был обеспечен ввод новых мощностей – 244 млн кВт. Стремительно шло обновление основных фондов. Удельный расход условного топлива на отпущенный кВт/час за четверть века был снижен в 2,3 раза, себестоимость кВт/часа на тепловых станциях – в 2 раза.

В корне иная картина в последние 20 лет. Разрушен единый производственно-технологический комплекс. Резко возрос износ основных фондов. По объему производства электроэнергии РФ от Китая ныне отстает в 3,3 раза.

Все специалисты едины в оценке, что **реформа энергетики провалилась!**

ЧТО ДЕЛАТЬ? 1. Посмотреть правде в глаза: запасы живучести энергетики подходят к критической черте, большая часть активов электроэнергетики – в руках иностранных корпораций. 2. Признать, что для отраслей жизнеобеспечения госрегулируемая монополия

наиболее эффективна. 3. **Поднять уровень управления электроэнергетикой** – превратить Минэнерго в полноценный орган, отвечающий за надежность энерго- и теплоснабжения страны.

В заключение напомним выводы науки. Крах сложившейся мировой финансовой системы неизбежен. Об этом открыто говорят даже ряд лидеров Запада. В этом случае испарятся и национальные резервные фонды России. На этом фоне тем более опасной выглядит затея с их передачей в руки неких коммерческих структур. **Времени у страны на рывок из трясины сырьевого прироста крайне мало.** Потеряв последние 10-12 лет, плывя по течению, элита России приближается к грозному этапу «турбулентности», как изысканно пишут некоторые аналитики. Раковую опухоль коррупции надо удалять энергично и бескомпромиссно. Попытка обойтись косметикой и демагогией по отношению к жуликам-министрам окончательно обрушит доверие части народа к верховной власти.

В экономической сфере – только национализация стратегических отраслей и природных богатств, только усиление регулирующей роли государства.

Грозной опасностью для страны и власти является растущая пропасть между доходами горстки супермиллиардеров и бедностью десятков миллионов людей. В мире в 2000 г. было, по данным «Форбс», 470 миллиардеров. По итогам 2012 г. их стало 1426. За это же время мировой ВВП вырос менее чем в 2 раза. Симптомы приближающегося социального цунами – движение «Захвати Уолл-стрит»; сотни тысяч протестующих на улицах Мадрида, Рима и других европейских столиц.

В политической сфере – только восстановление прав трудящихся на основные средства производства и на управление, только система Советов откроет реальный путь к возрождению России на социалистической основе.



В России резко возрос износ основных фондов электроэнергетики

Письма в «ТС»



...В начале 90-х на 3-й кнопке трехпрограммного радиоприемника были передачи «Первого радио». Помню поразившую меня, наверно, гениальную передачу. Идет журналистка по московской улице и спрашивает прохожих: «Сколько вам надо денег в месяц?» Получает ответы – от 20 до 100 долларов. Потом переходит улицу, направляется к красивому современному офису, получает ответ у охранника: «200 долларов». Затем заходит в кабинет ст. менеджера и получает ответ: «2000».

После блока новостей оказывается, что она задавала своим интервьюируемым

2 вопроса, и ответ на второй радиослушатели услышат далее. Второй вопрос звучал так: «А для чего вам эти деньги?» Поразительно, но весь спектр желающих получить от \$20 до 2000 в месяц хотел одного и того же, только разными словами: уверенности в завтрашнем дне.

Вывод напрашивается очевидный: при советской власти уверенность каждого в своем завтрашнем дне была железобетонной. Что гораздо важнее – у нас была

уверенность в завтрашнем дне наших детей и внуков, уверенность в будущем всей нашей страны.

У нас купили эту уверенность, дав взамен сто сортов генномодифицированной колбасы, тотальную коррупцию и проституцию. Оттого, что мы ездим не на «Жигулях», а в иномарках в окружении педофилов, не все испытывают счастье.

Кто как, а я считаю эту сделку обманом.
Сергей ТАРАСОВ, г. Самара

Когда нет «завтра»

Наивные вопросы – 4

С шумом, присущим любым сомнительным делам власти, Путин предложил кандидатуру Набиулиной на должность председателя Центробанка. И громкий хор одобряющих рептильных либеральных журналистов (и, конечно, там же «многозначительный» на пустом месте Леонтьев, куда же без него?), и редкие, иногда даже разумные на вид, голоса, не одобряющие эту кандидатуру, не помогают понять истинный смысл этого решения властей. Понятно, что означенная дама – крутая либе-

ральша и в команде Грефа внесла свой вклад в разрушение народного хозяйства России. То есть она из своих, а не Глазьев, например, который, хотя и далеко не коммунист, но заботится об интересах России.

И у меня опять наивные вопросы: почему именно она? И, кажется, я знаю ответ. Может быть, дело в том, что, предлагая Набиулину, Путин на самом деле назначает компанию, собравшуюся в Высшей школе экономики, коллективным председателем Центробанка? Понятно, в чьих

интересах будет рулить Центробанком эта команда, имеющая репутацию антироссийского гнезда махровых либералов (научным руководителем у них присопамятный господин Ясин, и остальные ему под стать во главе с ректором, за которым замужем госпожа Набиулина. Похоже?).

Но теперь я знаю, кому нужно задать мои вопросы. Как ты думаешь, мой товарищ по классу: если я прав в своих предположениях, то как долго мы будем это терпеть? Не опоздаем ли?

И. ИВАНОВ, Самара



Космические пределы

Получил платежку, которая на 36% с хвостиком «дороже» предыдущей. Свыше трети! И, как прощали меня знакомые, это не повышение тарифов, а просто дополнительно посчитали коридоры, лестницы, площадки и все прочие дополнительные помещения.

Ничего понять не могу: почему столь дорого все это оценено? Лишь вполуполовину меньше, чем все остальное вместе взятое – отопление, электричество, газ, горячая и холодная вода и прочее. Весьма похоже на финт ушами.

Чувствую, что скоро обратят внимание на стены и потолки – и за них станут с нас драть все шкуры! Потом вспомнят про чердак и крышу, наружные стены, отмостку... Разгорится аппетит – и дворовые территории включат, городские, прилегающие к городу...

А далее – вся страна, весь континент, вся планета с атмосферой и околопланетным пространством... Вся Солнечная система, Галактика, Метагалактика и вся Вселенная. Космические

аппетиты коммунальных служб не имеют пределов, ведь наша Вселенная стремительно расширяется. Так что платежи будут расти – беспредельно и космически. Это значит ЖКХ – Живи Как Хочешь. Вернее, как можешь. А не можешь – не живи. Полная свобода!..

При взгляде на все это поневоле рождается мысль, что не стоит властям поднимать тарифы выше цены на автомат Калашникова...

А пока только сочинил вот такое:

*«Ах, Самара-городок!
Я остался без порток,
Когда цены ЖЭКаХа
Разом взмыли в небеса!..»*

А что мне делать, когда они выйдут в космическое пространство, все еще думаю.

Александр ЗИБОРОВ

В коридорах власти

С лучиной будет экономнее

Жители Самарской области первыми (в числе 16 регионов) ощутят введение так называемой соцнормы на потребление электричества.

С 1 июля за превышение нормы придется платить по повышенному тарифу. Результатом всех этих нововведений станет очередное увеличение платежей граждан.

Введение соцнормы – инновация Минрегиона. До конца марта этот проект будет предложен правительству. Как предполагается, в соцнорму регионы должны будут уложить от 65 до 85% своих нынешних объемов энергопотребления. Определять «лимиты» будут местные власти. Это будет зависеть от типа населенного пункта (городской или сельский), есть ли в доме электроплиты, от количества человек в квартире.

На объем элетроэнергии, укладываемый в соцнорму, установят относительно низкие расценки. За остальное придется платить больше. При этом экономить граждане не смогут – по окончании месяца «лишние» кВт/ч будут «сгорать», перенести их на другой месяц не получится.

«Сверхнормативные» кВт в начале эксперимента будут стоить дороже на 30%. Впоследствии их стоимость увеличится до «экономически обоснованной».

Главный минус, что, по плану Минрегиона, кроме внутриквартирного потребления в соцнорму будут включать и электричество, уходящее на общедомовые нужды. В этом случае, если «социальный лимит» установят по нижней границе (65%), то жильцы будут полностью «выбирать» его в своих квартирах, а за общедомовую электроэнергию им придется платить по «сверхнормативному» тарифу. С учетом того, что во многих высотных домах стоят лифты, которые сами по себе довольно энергоемкие, и другое оборудование, платежи за электроэнергию возрастут заметно.

Едрсы продавили убийственный для РФ закон

Все слова Путина на этом фоне – пустозвонство. Госдума приняла новый закон об образовании, ограничившись лишь его косметической правкой. При его доработке так и не были сняты многие острые вопросы, включая сохранение соцгарантий педагогам и обучающимся, а также введение обязательного религиозного обучения. Против его принятия проголосовали СР и КПРФ.

Остались нормы о ЕГЭ, уровнях образования, а также образовательных программах и квалификационных требованиях к педагогам. Попытки оппозиции увеличить финансирование этой отрасли, а также повысить уровень социальности учителей и студентов успехом не увенчались.

Напротив, единороссы передали на усмотрение субъектов РФ и муниципалитетов вопрос о сохранении льгот для сельских учителей. Регионам же, как известно, никто не помешает в любой момент сослаться на отсутствие средств, чтобы отменить многолетние гарантии.

Будущая плата за детсады, судя по всему, обещает сильно ударить по карманам родителей, поскольку едрсы решили лишить их 20%-й компенсации. Теперь плату будет устанавливать учредитель детсада. Полностью бесплатно посещать детсад смогут только дети-сироты и дети с туберкулезной интоксикацией.

Так и не появилось гарантий на бесплатное образование. По прогнозам парламентариев, в ближайшие 5 лет только в вузах число бюджетников рискует сократиться на 30%.

Вместе с коммунистами «эсеры» также попытались оспорить норму, по которой сельские школы будут закрываться по усмотрению некоей комиссии. Несговорчивость правительства вкупе с ЕР навела оппозиционеров на мрачные мысли о будущем России, которая с таким образованием «уже в скором времени будет возводить все – от носовых платков до вооруженной техники».

Источник: rosbalt.ru

Кто кого победил?

«Мы победили!» – с апломбом извещал свою публику вновь избранный президент РФ Путин в марте 2012 г. А публика была многотысячной, состоящей не только из определенной части молодых москвичей. В нее входили так называемые «нашисты», «единороссовские молодоговардейцы», студенты под страхом отчисления.

Патетическую слезу Путина и сейчас без конца показывают по любому поводу... К чему? Чтобы подчеркнуть главное событие всего XXI века – избрание его президентом? Или отметить такие судьбоносные события, как вступление в ВТО и очередная уступка российской территории под Ульяновском (в самом сердце страны!) для базы НАТО? Может быть, произошли такие позитивные социально-экономические изменения в жизни простого народа, которых мы не заметили за дымом горящих лесов и зданий, за паром гейзеров, бьющих из отопительных систем С-Петербурга и десятков других городов? Может, не произошло повышения тарифов в ЖКХ? Не повысились цены на все и вся, рассосались пробки на дорогах, успокоились воры, бандиты и террористы? Да нет, все как в последние 20 лет.

В чем же тогда дело: кто и кого победил? Отделим мух от котлет. Сейчас всем хорошо известно, что великую державу – СССР – предали и развалили ярые антисоветчики и антикоммунисты Горбачев и Ельцин со всеми своими поделниками под руководством США и Запада. Горбачев сам заявил в Стамбульском (Турция) университете, что главной целью всей его жизни была борьба с коммунизмом. Подобные высказывания неслись из уст постоянно пьяного Ельцина. В своей борьбе с коммунизмом они опирались на тех, кто глубоко был заражен мелкобуржуазной идеологией, – диссидентов, младших завлабов, карьеристов, теневиков, фарцовщиков-спекулянтов, стилия,

воровскую братию и прочую нечистую рать.

Среди них находился и бывший офицер КГБ СССР В.Путин, ставший учеником ярого антисоветчика А.Собчака, а затем – другом семьи и преемником самого Ельцина. Создав в стране тотальный искусственный дефицит товаров и продуктов, они вызвали недовольство властью, чем и воспользовались при свершении государственного переворота в начале 90-х.

В процессе воровской приватизации большая часть основных средств производства оказалась в руках олигархов, они подчинили своему влиянию весь коррупционно-бюрократический аппарат чиновников. Путин, каждый раз садясь в президентское кресло, возвещает о незыблемости и неприкосновенности частной собственности. Под флагом создания среднего класса идет формирование класса мелкой буржуазии – основы и опоры существования крупной. Здесь все идет в ход – подкупы, угрозы, беззаконие и т.д. Российское общество оказалось разделенным на кучку богатых и много-

миллионные массы бедных. Вот этот реставрированный класс буржуазии и входит в путинское понятие «Мы».

Либералы заявили, что у РФ нет теперь внешних врагов. А посему долой ВПК, армию и флот. Страну превратили в сырьевой придаток экономики США и крупных государств Запада.

Кого же тогда победил? Оказывается, побежденным стал собственный простой народ, поставленный на колени под жестокий гнет капитала. Народ, который победил в Великой Отечественной войне и освободил всю Европу от «коричневой чумы». Победенными оказались и те молодые «нашисты», и «молодогвардейцы» – ни для кого не секрет, что самой обездоленной частью российского общества ныне является молодежь. Вот над кем, ликуя, торжествует победа Путин. Долго ли будет продолжаться это торжество – зависит от простого народа.

Обращает на себя внимание и такая его патетическая фраза: «Мы будем работать честно и напряженно! Мы добьемся успехов!» Кто «Мы» – уже ясно. И вот при такой «честной фальсификации» итогов выборов, при такой большой пассивности народа успех им, без сомнения, обеспечен.

**Г.Н. ЧЕРНЫШЕВ,
Кинельский район**



Творчество читателей «ТС»

Думы ветерана

Недавно мощная страна –
Для всей планеты сверхдержава –
Разрушена, осквернена...
Где сила, честь ее и слава?..

К глубоким ранам фронтовым
Добавились иные раны –
Мечты развеяны, как дым,
И с болью гибнут ветераны.

Ужели умный наш народ,
Издравле любящий Россию,
Через полвека перемерет,
Не обретя судьбы красивой?

Ужель, по Родине скорбя,
Боец – наследник русской славы –
Способен целить лишь в себя
Иль в друга со своей заставы?

Не верю! Нет! Настанет год –
Народ вернется к лучшей доле,
Вновь заработает завод
И новый трактор выйдет в поле!

И снова в монолитный строй,
Как мы когда-то, встанут внуки
В защиту Родины святой,
Прошедшей через срам и муки.

И.А. ТАНЧУК,
ветеран Великой
Отечественной войны,
пос. Георгиевка, Кинельский район

О переделе истории

Выскребаются даты и лица
Из истории нашей страны,
Между тем – ими надо гордиться!
Кровью нашей туда внесены...

Эй, поскребыши, помните это,
Начиная крысиною возню,
Песнь истории вовсе не сета,
Затевать с ней опасно войну!

Не под силу мышам созиданье:
Лишь помет оставлять – ваш удел!
Нет, не рухнет История зданье,
Не свершить вам ее передел.

А.ЧЕЧИН,
г. Самара

Братьям-сербам

Одна из исторических теорий так трактует происхождение сербов. В начале новой эры пришедшие из Зааралья сарматы потребовали у наших предков-антов дань. С целью избежания войны антские князья согласились. Тогда часть антов – самые гордые и воинственные – ушла за Дунай... Эта теория, мне кажется, объясняет особую близость национальных характеров сербов и русских, а также необычайную, почти мистическую привязанность югославов к России.

Символ мужества и постоянства,
Очи орлии, барсова кровь...
Черногория – гордость славянства,
Черногорье – России любовь!
Было время, единым народом
Шли мы с вами на труд и на брань.
Но предали тогда воеводы,
Согласившись сарматам на дань.
Но в иудах не чтя миротворцев,
В подчинении не зря благодать,
Ваши предки ушли вслед за солнцем,
Чтобы там черногорцами стать.
Ныне в сердце нацелил вам пушки
Запад, щеря клыкастый свой рот,
Дай вам Бог удержаться, братушки,
Православья последний оплот...
А на нас не копите обиды –
Мы обиженной всех на земле:
В наших храмах шабашат хасиды
Да измена гнездится в Кремле.
Но придет день, пробьет злые тучи
Русско-сербский блистающий меч.
И сольется в мелодии звучной
Русско-сербская звонкая речь.

Юрий ШИШКАНОВ,
г. Самара

Полезно знать

В ЭТИ ДНИ...

- 7 апреля – Всемирный день здоровья. В 2013 г. темой Всемирного дня здоровья выбрана гипертония
- 12 апреля – День космонавтики
- 14 апреля – День войск ПВО
- 22 апреля – День рождения В.И. Ленина
- 24 апреля – Международный день солидарности молодежи
- 25 апреля 1945 г. – Встреча Красной Армии с армией союзников на Эльбе
- 25 апреля (1883 г.) – День рождения С.М. Буденного, Маршала Советского Союза, трижды Героя Советского Союза
- 28 апреля – Всемирный день породненных городов
- 30 апреля 1945 г. – Над Рейхстагом водружено Красное знамя



7 апреля – День геолога

В Самарской области



Ярослав Гашек

7 апреля 1918 г. Интернационалисты-чехословаки из бывших военнопленных, находящихся в Самаре, приступили к формированию отряда Красной Армии, чтобы защитить российскую революцию. Командир отряда – Малина, политкомиссар – Ярослав Гашек. Гашек Ярослав (30.04.1883 – 03.01.1923). Чешский писатель, автор всемирно известного романа «Похождения бравого солдата Швейка» во время первой мировой войны». Во время 1-й мировой войны призван в австрийскую армию. В 1915 г. сдался в русский плен. Попал в лагерь военнопленных возле Бузулука. После Октябрьской революции вступил в РКП(б). Участвовал в обороне Самары от чехословацких легионеров. В октябре 1918 стал помощником коменданта Бугульмы Самарской губернии, в декабре 1918 г. стал помощником политотдела 5-й армии Восточного фронта.

Поздравляем!

В апреле дни рождения отметят:

- 19 апреля – Сидельникова Людмила Алексеевна, 1-й секретарь Сызранского ГК КПРФ. Юбилей!
- 21 апреля – Шайденко София Ивановна, 2-й секретарь Тольяттинского ГК КПРФ
- 22 апреля – Габриэлян Лев Сергеевич, 1-й секретарь Нефтегорского ГК, РК КПРФ
- 25 апреля – Левыкин Александр Викторович, член бюро Самарского ГК КПРФ, 1-й секретарь Железнодорожного РК КПРФ

Народные приметы

27 марта – 2 апреля

29 марта. Народ приметил: коли в этот день тепло, то и весна будет теплой.
30 марта. Алексей-солнцегрей: если в этот день с гор бежит вода, то ожидается благоприятная весна. Говорили: «Рыба со стану (с зимовья) трогается и трется под берегами на Алексея», но помнили, что «В марте-апреле зима сзади и спереди» и что «Ранняя весна ничего не стоит», а «Поздняя весна не обманет».



31 марта. Бывает в этот день еще мороза много. Появляются первые цветы мать-и-мачехи – верный признак тепла. Прилетело много лебедей – к теплой весне. Март зиму кончает, весну начинает.
1 апреля. Если разлив в этот день, то травы будет много.
2 апреля. Дождь – к урожаю грибов. Будет урожайный год, если снежный наст колюч. По поверью, вода из колодцев в этот день обладала особой целебной силой.

6 апреля 1918 г. По Самаро-Златоустовской железной дороге началось продвижение на восток эшелонов с солдатами чехословацкого корпуса.

8 апреля 1918 г. В помещении профсоюза металлистов торжественно открыта организованная при клубе коммунистов школа грамоты. В учебной программе – преподавание русского языка, арифметики, географии, истории, природоведения.

10 апреля 1918 г. Ф.И. Венцек утвержден в Самаре председателем ревтрибунала.

Ф.И. Венцек (1885-1918) – деятель революционного движения, член РСДРП(б) с 1904 г. В 1915 г. за агитработу выслан в Калугу, откуда бежал в Самару. В Самаре руководил большевистскими кружками на Трубочном заводе и в потребобществе «Самопомощь». После Февральской революции – секретарь Самарского Совета рабочих депутатов, после Октября – член губисполкома и председатель ревтрибунала. Убит белочехами.

29 апреля 1903 г. За подготовку рабочих к празднованию 1 Мая арестован ряд самарских социал-демократов. В их числе В.П. Арцыбушев, М.И. Скворцов, В.В. Архаров и др.

29 апреля 1918 г. Собрание безработных – членов Союза металлистов – постановило всемерно поддерживать Советскую власть «как наилучшую выразительницу и защитницу интересов пролетариата и беднейшего крестьянства».
(Samaratoday.ru)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

К сведению

Общественная приемная Самарского райкома и обкома КПРФ принимает посетителей по адресу: ул. Венцека, 38, комната 4, по средам с 14.00 до 16.00. Тел. 332-35-70.
«Трудовой Самары»: по понедельникам в помещении обкома с 11.00 до 15.00.

Внимание

Помощник депутата Самарской губернской думы К.В. Ряднова юрист Наталья Басова до 12 мая ведет прием по гражданским вопросам по адресу: г. Самара, ул. Краснодонская, 32а, каб. №112. По предварительной записи. Тел. 995-91-36.

Погода	Ночь 27.03	День 27.03	Ночь 28.03	День 28.03	Ночь 29.03	День 29.03	Ночь 30.03	День 30.03	Ночь 31.03	День 31.03	Ночь 01.04	День 01.04	Ночь 02.04	День 02.04
Облачность														
Атмосферное давление, мм	742 744	744 746	747 749	748 750	749 751	751 753	755 757	756 758	756 758	753 755	749 751	747 749	747	747
Температура воздуха, °С	-8 -10	-3 -5	-8 -10	-3 -5	-10 -12	-6 -8	-9 -11	-3 -5	-4 -6	0 +2	+1 +3	+8 +10	+7	+11
Ветер, м/с	3 2-4	3 3-5	С-3 1-3	С-3 2-4	С-3 2-4	С-3 3-5	С-3 1-3	Ю-3 1-3	Ю-3 3-5	Ю 4-6	Ю 5-7	Ю-3 4-6	Ю-3 3-5	С-3 2-4



ТРУДОВАЯ Самара
Учредитель:
Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

Товарищ! Прочитал газету - передай другому!
Редактор: Л.С. Бородина
Верстка: А.И.Неретин
Адрес для писем: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел.337-17-25
E-mail: Trud-Samar@vandex.ru
Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора. Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90
Тираж 7000 экз. Цена договорная.
Заказ № 1107 Индекс 52449
Подписано в печать 25.03.2013.
По графику: в 13.00. Фактически: 13.00
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20